

## „Sárga pulcsisok” Sárváron



- „ - *Nyarálni, ott is alszanak?*  
- *50 –en? Szülők nélkül?*”

Ilyen és ehhez hasonló kérdéseket tesznek fel a Naposháznak a laikusok és a hozzáértők egyaránt, amikor az intézményünk életének legizgalmasabb eseménye közeledik.

25 éve szervezzük meg évente egyszer a Mosonmagyaróváron és térségben élő, felnőtt fogyatékos emberek részére az öt napos, teljes ellátást nyújtó kikapcsolódást. Fennállásunk kezdetén 10 fővel, 2022-ben 42 fővel indultunk – és érkeztünk is 😊 - Sárvár városába. A sok bizonytalanság ellenére tavasszal belevágtunk a szervezésbe. A pandémia - és az itthon maradó szülők rengeteg kérdést vetettek fel. De bízunk a rutinunkban, a megszólított támogatókban és a jó szerencsénkben.

A márciusi igényfelmérés után döntöttünk egy közelebbi és folyamatosan nyitva tartó látványosságokat nyújtó helyszín mellett – gondolva az üzemanyagárak és az időjárás kiszámíthatatlanságára. Sárvár mindezt ígérte nekünk, így meggyőződés céljából útra keltünk, mi dolgozók és szakavatott szemmel felmértük a terepet. A kialakult és szerződésben rögzített árak ismeretében megkezdődött - a szociális szakma által jól ismert - adomány gyűjtés.



Szerencsés régióban élünk. Mosonmagyaróvár városa hosszú évek óta hatékony segítséggel fordul a sérült emberek felé. Jó példával elől járva, a piaci szereplőket is motiválja a társadalmi szerepvállalásra. Térségi összefogás eredményeként a megvalósítást önkormányzati, civil és egyházi szervezetek, jó szándékú magánemberek tették lehetővé. A teljes költségvetés kétharmadát önzetlen felajánlásokból fedezték. A fiatalok jelképes összegben fizettek részvételi díjat.

Október 10-én 39-en ültünk fel a pályázaton nyert, külön buszra és intettünk búcsút az aggódó és egyben pihenni vágyó szülőknek. Az önkéntesekkel kiegészült szakmai team 9 főt számlált. A résztvevő fiatalok a Naposházból, az Égszintér Autista-Házból, a környező és távolabbi településekről érkeztek, valamint a szállodában csatlakoztak hozzánk, ma már tartós bentlakásban élő, régi ellátottak is.

A teljes ellátást nyújtó program részeként napi kétszeri meleg étkezést a szállást nyújtó hotelban és más éttermekben, kifőzdékben oldottuk meg, kedvezményesen. A hotel – amelyhez hasonló szálláshelyen a fiatalok még nem jártak – a kizárólagos használatunkra bocsátotta az egyik teljes épületét. Minden speciális igényünket törekedtek kielégíteni. És ha már az étkezés kérdése megoldódott – amely mindenki nyaralásánál kulcsfontosságú... jöhettek a színes események.

A nagy létszámra tekintettel több fordulóban lovas kocsival körbejártuk a látványosságokban bővelkedő várost. Gyönyörködtünk a lovakban, élveztük az állatok közelségét. A helyi közlekedést kiváltandó kisvonatra háromnapos bérletet vásároltunk. Maximális rugalmasságot tapasztaltunk, menetrenden belül és azon kívül is. Meglátogattuk a híres arborétumot és a várat. A helyi múzeumba érkezve már megelőzött minket a hírünk, itt kaptuk a „Sárga pulcsisok” megszólítást. Egy egész napot töltöttünk a sárvári élményfürdőben. Történetesen a nyugdíjas kedd akcióba sikerült bekapcsolódnunk, így mi voltunk a legfrissebb és legdivatosabb csoport aznap a strandon. Az önzetlen támogatással és a jószívű segítséggel itt is találkoztunk: szállodánk masszöreitől ajándékba kaptunk egy egész délelőtti masszázst. Felfedeztük a helyi cukrászdákat, fagyizókat; a város üzletei türelemmel megtanulták, milyen 16 adag fagyit, 16 különböző pénztárcából fizetni. A csütörtöki napot teljes egészében a Sárvár Arénában töltöttük: hozzáértő vezetéssel tekéztünk a korszerű pályán, az igényeinkhez igazított multiplex mozi élvezhettünk és külön nekünk szervezett diszkóval koronáztuk a napot. A hazautazás keserédes hangulatát a híres, csornai Kugler Cukrászdában oldottuk.



A felnőtt fogyatékos emberekről való gondoskodás a szülők és hozzátartozók számára egy életen át tartó feladat. Az elmúlt két év bezártsága tovább fokozta az elszigetelődésüket. Sokan kerültek nehéz élethelyzetbe - nem tudták megengedni maguknak, hogy akár rövid időre is kiszakadjanak a mindennapi nehézségekből. A nyaralás nemcsak a résztvevőknek nyújt feltöltődést, hanem a hozzátartozóknak is. Az életre szóló élmények és tapasztalatok csak úgy valósulhattak meg, hogy az intézmény dolgozói önként vállalják ezt a feladatot. A saját családjukról való gondoskodást másra bízják, hogy ők maguk garantálják a sérült emberek biztonságát.

Mindannyiunknak mást jelent ez a közös hét; csapatot építeni, a kihívásokat elfogadni, az akadályok leküzdésében eszközöket kapni. Kimozdítva megszokott kereteből, egymásra utalva fejlődni, a háttérből irányítani. Öt napig önálló emberként élni, annak örömét és nehézségét megélni. Kilépni a megszokott szerepből, döntéseket hozni apró és nagyobb dolgokban. Függetlenedni, szembesülni, megoldani.

„- *Megéri?*

- *Megéri!*”

Borsos Eszter  
szolgálat vezető